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Zufallsgerate und ihre Wahrscheinlichkeiten

1 Ich kann ein Laplace-Zufallsgerat
erkennen.
— Seite 54 und 55

2 Ich kann Wahrscheinlichkeiten fiir

Laplace-Zufallsgerite angeben.
— Seite 55 und 56

Wahrscheinlichkeiten berechnen

3 Ich kann die Wahrscheinlichkeit fiir
mehrere Ergebnisse von Zufallsversuchen

berechnen.
— Seite 57 bis 61

4 Ich kann Wahrscheinlichkeiten iiber das
Gegenereignis berechnen.
— Seite 60

Schatzen und Deuten von Wahrscheinlichkeiten

5 Ich kann aus den Daten vieler
Zufallsversuche die Wahrscheinlichkeit

eines Ergebnisses schitzen.
— Seite 63 und 64

6 Ich kann Séatze iiber Wahrscheinlichkeiten
bewerten.
— Seite 65

Mehrstufige Zufallsversuche, Baumdiagramme

7 Ich kann fiir mehrstufige Zufallsversuche
ein Baumdiagramm zeichnen.
— Seite 67 und 68

8 Ich kann mit Hilfe eines Baumdiagramms

Wahrscheinlichkeiten berechnen.
— Seite 68 und 69
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— LO6sungen zum
Check, Seite 245
und 246

Aufgaben

1 Zufallsgerate erkennen
Entscheide, welche der abgebildeten
Zufallsgerdte Laplace-Gerate sind.
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2 Wahrscheinlichkeiten angeben
Welche Wahrscheinlichkeit ist grofier,
bei einem Wurf von drei Miinzen dreimal
Wappen oder beim Wiirfeln eine 6 zu
werfen?

3 Mehrere Ergebnisse

Bestimme die Wahrscheinlichkeit, mit einem
12er-Wiirfel (Dodekaeder) eine Primzahl zu
werfen.

4 Gegenereignis

Wie grof3 ist die Wahrscheinlichkeit, beim
Werfen von zwei Wiirfeln eine Augensumme
zu erhalten, die grofer als 3 ist?

5 Wahrscheinlichkeit schatzen

Der FuBBgelenkknochen landet in 2500 Wiir-
fen 755mal wie auf dem Foto. Schéatze die
Wabhrscheinlichkeit fiir das Ergebnis.

6 Satze priifen

Beurteile die Satze. Korrigiere sie, soweit
notig.

a) ,Wenn zweimal nacheinander eine 6
gewiirfelt wird, dann kommt sie wohl kaum
im 3. Wurf auch”

b) ,Bei 1200 Wiirfen eines 6er-Wiirfels ist
rund 200mal eine 6 dabei.”

7 Baumdiagramm erstellen

Aus einem Beutel mit 6 roten und 4 schwar-
zen Kugeln, wird zweimal gezogen.

Fertige ein Baumdiagramm an, wenn

a) mit Zuriicklegen,

b) ohne Zuriicklegen gezogen wird.

8 Wahrscheinlichkeiten berechnen
In einer Palette mit 50 Uberraschungseiern
gibt es immer 5 mit Sammelfiguren. Du
kaufst dir von einer noch vollen Palette
eines und von einer anderen vollen Palette
ein zweites Ei.

a) Wie grofl ist die Wahrscheinlichkeit, dass
du mindestens ein Ei mit Sammelfigur
erwischst?

b) Rechne auch iiber die Gegenwahr-
scheinlichkeit.
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